

Сталинское Знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Геркома КП(б)К.

№ 26 (6830) Среда, 7 февраля 1945 г. Год издания XXVI Цена 20 коп.

Близится час нашей окончательной победы. Еще шире развернем социалистическое соревнование колхозников и колхозниц, работников МТС и товку к весеннему севу и получение высокого хлеба, сколько потребует л

Дадим столько хлеба, сколько потребует л

Хорошая подготовка к севу решает судьбу урожая

У добрых славы — хорошие крылья. С быстротой молнии летят по стране вести о боевых наградах за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Вслед за партийными и советскими работниками Украинской ССР, Гостинской, Тульской и Горьковской областей народ поздравил с высокой наградой партийных и советских работников Белорусской ССР, Орловской, Калужской и Ярославской областей. Сегодня страна узнает о награждении партийных и советских работников Молдавской ССР, Краснодарского края, Свердловской и Брянской областей.

Успех хлебозаготовок — крупнейший успех советского тыла, но не в природе советских людей упиваться успехами. Борьба за хлеб продолжается. Каждый колхоз и совхоз, каждый район и область, еще не выполнившие заданий по сдаче хлеба, должны выполнить их во что бы то ни стало.

Но забота о хлебе не может ограничиваться только организацией хлебозаготовок. Стране много хлеба требуется теперь. Стране не меньше хлеба потребуется и в будущем. Хлеб нужен для снабжения Красной Армии, хлеб нужен и для дальнейшего роста силы и могущества нашего государства. Жизненные интересы нашего народа требуют, чтобы в 1945 году страна получила хлеба еще больше, чем в получившем истекшем сельскохозяйственном году. А для этого нужно еще выше поднять урожайность наших полей, увеличить второй сбор хлеба.

Судьба будущего урожая решает уже теперь, когда создаются предпосылки успешного проведения самого сева. Что посев — это и житие. А посевать мы можем еще лучше и еще лучше, чем можем в 1944 году.

Сельскохозяйство расширяет всеми данными этого: плодородной землей, речами добрых семян, машинами пахачами, плугами, кадрами, грядами выполняют любое задание ударства. Требуется только одновременно и всесторонне подойти к весеннему севу и внести его, как боевую сельскохозяйственную кампанию.

реальным значением предстоит весенний сев для судьбы будущего урожая, для снабжения зари страны продовольствием, а нынешности — сырьем. Сейчас являются очередные задачи партийных, советских и комсомольских организаций на селе. Их ответственность за успешное проведение весеннего сева исключительна. Их же один день, инициатива их решения не использует вопросы, от практического разрешения которых зависит проведение сева.

одной из важнейших задач предстоящих шефов весеннего сезона и тому требующих особого внимания партийных, советских и комсомольских организаций, является своевременный и высококачественный ремонт тракторов и

или внимание к ремонту тракторов. Возглавляя начатое по инициативе старобешевских трактористов соревнование, они обеспечивают выполнение и перевыполнение заданий по ремонту. В самых различных районах страны насчитывается немало МТС, которые, подобно Беласовской, Ветлужской и Лукояновской МТС Горьковской области, Середской и Лухской МТС Ивановской области, Старо-Бешевской МТС Сталинской области, уже выполнили годовой план ремонта. Выполнены годовое задание Минская и Брестская области в целом.

Но еще и еще раз приходится отмечать, что ремонт идет далеко не равномерно, что рядом с районами, опережающими сроки, есть районы, отстающие от графика. К последним относятся, в частности, Ставропольский край, Татарская АССР, Рязанская область и Башкирия, где местные организации допустили большое отставание на ремонт. Неудовлетворительное руководство ремонтной кампанией, безответное отношение к организации производства запасных частей на ремонтируемых предприятиях, отсутствие твердого порядка в ремонтных мастерских и строгого контроля за качеством ремонта — вот что рождает отставание. Причины эти очевидны, они широко известны, их уже не раз указывалось, однако искривляющие меры к ихстранению местные руководители не принимают. Надо сказать, что февраль — решающий месяц для подготовки тракторов и других машин к севу. Надо понять это и принять решительные меры к ускорению темпов и к повышению качества ремонта.

Во весь рост встает сейчас задача подготовки семян к севу. Во многих и многих колхозах эта работа началась своевременно и проходит организованно. Сотни районов и немало областей уже кончили засыпку семян. В их числе Бийская и Стальнская области УССР, ряд областей БССР. Но в некоторых районах засыпка и очистка семян проходят неудовлетворительно. Даже в ряде южных районов, где до начала сева осталось очень мало времени, еще не закончено создание семенных фондов. Нередки факты и небрежного хранения засыпанных семян, и даже их разбазаривания, как это имеет место, например, в Киргизии. Не всегда еще закончен обмолот урожая с семенных участков, являющихся основным источником семенного материала. Кое-где силы иждивенческие настроения. Вместо изыскания семян на месте тут надеются получить их у государства. Засыпка и очистка семян являются сейчас делом, не терпящим никаких отлагательств. Затянутуть эту работу — значит допустить проигрыш в сроках и качестве сева, в сборах урожая.

Комплекс предпосевных работ, выполненный с инициативой и

ли снега или талых вод на полях, о завозе ли горючего, о подготовке ли рабочего скота и инвентаря, во всем местные партийные и советские руководители должны проявлять себя, как большевистские организаторы, отличающиеся претерпевшим и деловитостью, умением во время притянуть на помощь колхозам, совхозам и МТС.

Вся массово-политическая работа в деревне сейчас должна быть подчинена конкретным задачам подготовки к весне. В печати и по радио, в докладах, лекциях и беседах надо разяснять трудящимся деревни, что весенний сев 1945 года имеет важнейшее военно-хозяйственное значение, что его успешное проведение является патриотическим долгом каждого труженика земли. К агитационной работе среди колхозников, рабочих совхозов и МТС следует как можно шире привлечь районный партийный, советский и комсомольский актив, учителей, специалистов сельского хозяйства, передовиков колхозного производства.

Место коммуниста, комсомольца, инструктора сейчас в ремонтных мастерских, где решается успех подготовки машин, у мотоциклов и сортировок, где подготавливаются сеяна, на полях, где проводится снегозадержание, в сельских политпросветучреждениях, где собираются колхозники. В избах-читальных и колхозных клубах надо проводить громкие читки газет, сводок Стальнформбюро, сельскохозяйственных брошюр, статей и научнопопулярной литературы. Здесь же необходимо организовать беседы агрономов, зоотехников, работников опытных станций и передовиков колхозников на важнейшие темы предстоящей подготовки.

В разгар подготовки к весеннему севу еще шире должно развернуться социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, МТС. А для этого надо повседневно руководить соревнованием, проводить взаимопроверку колхозами взятых обязательств, доводить результаты проверки до сведения всех трудящихся района. Серьезные задачи встают перед местной печатью и радио, призванными освещать ход соревнования.

Навстречу весеннему севу текущего года наша страна идет в обстановке исторических побед на фронте и в тылу. Близится час наций окончательной победы над врагом. «Заря этой грядущей победы, — как пишут сегодня сталинградцы в письме великому воюющему советскому народу товарищу Сталину, — пламенеет на знаменах наших армий, громящих немецко-фашистского врага в его собственном логове. Знамя нашей победы будет реять над Берлином. Гитлеровская Германия будет повернута в плаху».

Колхосное крестьянство, как и

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ, РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

РЕМОНТИКИ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Бригада ремонтников Тарангульского колхоза, возглавляемая кандидатом в члены партии Малаховым, план ремонта тракторов в IV квартале выполнила на 175 процентов. Вместо 4 тракторов они отремонтировали 7. Комиссия, проверявшая качество ремонта, признала его удовлетворительным.

Передовыми ремонтниками по праву считаются трактористы тт. Паномарев, Платов, Толопиков и Гончаренко. Дневное задание выполняют на 250 и более процентов. Слесарь тов. Сматин выполняет норму на 200 процентов. Но отстает от него и медник, 72-летний Алексей Григорьевич Говорухин.

Стремясь отстать делом на успехи Красной Армии, ремонтники совхоза успешно борются за досрочное завершение ремонта тракторов и прицепного инвентаря, чтобы образцово подготовиться к севу.

В. БУТНЕВИЧ,
секретарь парторганизации Тарангульского совхоза.

Молодежь — в первых рядах

БОГОЛОБОВО. (Наш корр.). В дни блестящих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками члены сельхозартели им. Тельмана по подготовке к весеннему севу работают с удвоенной энергией. В первых рядах в борьбе за высокий урожай идет молодежь.

Не покладая рук очищает зерно молодежное звено, возглавляемое комсомолкой М. Сахаровой. Члены этого звена И. Чалдинкина, Р. Исаева и Т. Чугуева выполняют дневное задание на 200—250 процентов.

На 1 февраля мастерской МТС выпущено из ремонта 30 тракторов. Из них 10 тракторов — в январе. Однако в погоне за количеством директор МТС тов. Тещин старший механик тов. Вологодский забыл о глазном — качестве ремонта машин. Недавно государственная комиссия проверила 19 тракторов. Более десяти машин, считавшихся отремонтированными, забраковали.

У двух тракторов «ЧТЗ» ходовая часть не была отрегулирована

весьма гусениц на 50 процентов

и имели износленность, вентилятор не ремонтировался и был пост

После пер

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Ремонтники МТС им. Вильямса, успешно справившиеся с ремонтом тракторов в IV квартале истекшего года, взяли обязательство — не сажать темпы ремонта и в I квартале

В январе МТС должны отремонтировать 12 тракторов. К 20 января ремонта выпущено только 5 машин.

Чтобы скрыть отставание рук

водителей МТС, но долго думали

включить в сводку еще три неотремонтированных трактора. Январское задание по ремонту прицепного инвентаря также сорвано.

— У нас не работает кузница

поэтому плохо идет ремонт, — говорит директор тов. Серебрянский.

Действительно, в горячие дни

ремонтной кампании в кузнице в

слышно стук молота... Кузнец

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 5 февраля

В течение 5 февраля северо-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска продолжали бои по очищению от противника Земландского полуострова в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них БАТЦУМ, ГРОСС ЛАЙДКАЙМ, ТИРЕНБЕРГ, КАЛЛЕН, ПОВАЙЕН.

Севернее и юго-восточнее ФРАНКФОРТА на ОДЕРЕ наши войска боями вышли к реке ОДЕР, заняв при этом город и железнодорожную станцию ГЕРИЦ и более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЦЕЛЛИН, НАЙМОЛЬ, АЛЬТ ШАУМБУРГ, ТИРПИЦ, РАЙПЦИГ, МАЧДОРФ, РАМПИЦ, ШЕНФЕЛЬД, ГОНТЕРСБЕРГ РЕДНИЦ.

Ире внедрять метод Агаркова

шение метода бригадира моло-
дой бригады электросварщиков
Агаркова открыла широкие перспективы для вы-
свобождения большого количества рабочей силы и ускоре-
ния процессов выпуска продукции.
Агаркова широко применяют везде, где директором тов.
в.

деха, где начальниками т.т.
и Крутилов, обединившись
высвободили плановика и
ра. Объединение цехов из-
за т.т. Григорьева и Губы-
всемогущество высвободить
век, в том числе: началь-
ника, двух мастеров, двух пла-
нировщиков. Это только на од-
ной плате дает экономию
6 тысяч рублей в месяц.

Агаркова сокращает длину производственного цикла, возможность работать сажатом, уплотняет рабочий цикл, применяя его на все, проявляет многое свою
инициативу. Так, цеха тов. Буркина пред-
празднует одну смену и, я рабочего дня, с трех
дней на две. По предвари-
тельным расчетам, это высвободит
плановика и контролера.

Внимание уделяется ме-
тоду в цехе тов. Штерцер-
швергина и инициативе
юдитель в свое время
ал по организации комсо-
модежных бригад и практик
шеседневной помощью
и успешное выполнение
запланированных заданий. Сейчас
цех мобилизовал инициа-
тиву своего цеха на внед-
рение Агаркова и привлек
к низовых работников.

ий в цехе Штерцера
комсомольско-молодежной
торг Дмитрюк подал
просьбой перевести его
работу по методу Агар-
кову тов. Дмитрюк
руководить двумя
и уже высвободил двух

Н. ОЛЬГИНА.

0.000 рублей пособий за год

матерях и детях, учреж-
денная являлась одной
из задач советского государ-
ства в условиях вой-
ны. Громкие средства
подростка, подрастающего
олько по нашей области
осударственных посо-
нным матерям за 1944
0 рублей.

правительство не-
хотело поднимать достоинство
женщин-матерей. дума Верховного Со-
20 декабря 1944
й Анастасии Семенов-
цей в городе Петро-
рившей и воспитав-
и, присвоено почетное
 звание.

частист есть еще мате-
ва Бессия (Соколов-
одившая и воспитав-

рабочих, с 1 февраля высвобождаю-
еще одного».

С такой же просьбой обратились к дирекции завода бригадир перво-
вой квалификации молодежный рабочий
экономии средств и ускоре-
ния выпуска продукции.
Агаркова широко применяют
везде, где директором тов.
в.

деха, где начальниками т.т.
и Крутилов, обединившись
высвободили плановика и
ра. Объединение цехов из-
за т.т. Григорьева и Губы-
всемогущество высвободить
век, в том числе: началь-
ника, двух мастеров, двух пла-
нировщиков. Это только на од-
ной плате дает экономию
6 тысяч рублей в месяц.

Агаркова сокращает длину производственного цикла, возможность работать сажатом, уплотняет рабочий цикл, применяя его на все, проявляет многое свою
инициативу. Так, цеха тов. Буркина пред-
празднует одну смену и, я рабочего дня, с трех
дней на две. По предвари-
тельным расчетам, это высвободит
плановика и контролера.

Внимание уделяется ме-
тоду в цехе тов. Штерцер-
швергина и инициативе
юдитель в свое время
ал по организации комсо-
модежных бригад и практик
шеседневной помощью
и успешное выполнение
запланированных заданий. Сейчас
цех мобилизовал инициа-
тиву своего цеха на внед-
рение Агаркова и привлек
к низовых работников.

Большая работа проведена тов.
Комаровым по сокращению количества смен, в результате чего высвободилось 22 рабочих, 2 мастера и 2 плановика. Уменьшение смена про-
ведено и по цеху, где начальники
и т.п. на две. По предвари-
тельным расчетам, это высвободит
плановика и контролера.

Коллектив продолжает упорно ра-
ботать над внедрением метода Агар-
кова. Вполне оправдывая себя, он
дает огромный производственный и
экономический эффект. А это зна-
чит, что наш завод сможет вы-
пустить больше продукции и уси-
лить свою помощь героической Крас-
ной Армии.

Н. ОЛЬГИНА.

шил 12 детей, Курченко Фекла Ва-
силиевна, мать пяти фронтников
(город Петропавловск), Еровикова
Праксевья Ивановна (Петропавловск), Романенкова Филиппия Тер-
ентьевна (Октябрьский район) рож-
дившие и воспитавшие по 11 де-
тей, Батырбасова Магита (Петропавловск) рожденная и воспитавшая
9 детей. Все они представлены
бюллетенем.

На заботу и внимание, проявленные
партией и правительством, со-
ветские женщины отвечают еще бо-
льшим трудом. Советская женщина — мать должна воспиты-
вать молодое поколение, стойкое,
духом, преданное Родине и боль-
шевистской партии.

С. ИБРАГИМОВА,
начальник отдела по госбес-
спечению обороны.

выполнил на 156
место 160, согласно
титулу обязательств в
лицы Красной Ар-
мии. Активисты

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Смотр самодеятельных хоров и вокалистов

Исполнком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К приняли постановление — провести смотр самодеятельных хоров и вокалистов из числа рабочих и служащих. С 1 по 15 февраля такую смотру намечено провести на заводах, фабриках, в промышленных учреждениях города, с 15 по 25 февраля общегородской, а с 25 февраля по 15 марта областной.

Для руководства подготовкой и проведением смотра создан областной оргкомитет под председательством заместителя председателя исполнкома облсовета тов. Скворцова. Будут созданы городская смотральная комиссия, а также комиссии поисследования на предприятиях и в учреждениях.

Айтис народных акынов

В целях дальнейшего роста и развития народного творчества, выявления и выражения акынов исполнком облсовета и обкома КП(б)К решили провести до 15 февраля айтисы (состязания) акынов между отдельными колхозами, совхозами и МТС области. Айтисы намечены провести в Пресновском, Октябрьском, Советском, Булаевском и Ленинском районах. 1 марта будет проведен айтис между акынами районов в городе Петропавловске.

Задачи предстоящих айтисов состоят в том, чтобы с большим поэтическим мастерством показать образ вождя народов товарища Сталина, воспеть доблестную победоносную Красную Армию, героев фронта и тыла.

Для руководства подготовкой и проведением айтиса акынов создана комиссия под председательством секретаря обкома КП(б)К по пропаганде и агитации тов. Шильгук. Для оказания практической помощи в районы направлены группы работников.

Лыжные соревнования

28 и 29 января в Петропавловске проходили лыжные соревнования колхозной молодежи области. В соревнованиях приняли участие лучшие лыжные команды районов.

В первой эстафете на 10 километров среди мужчин первенство заняла команда Булаевского района. Лучшее время показали т.т. Бабченко, Окунев (Булаевский район) и тов. Забликов (Мамлютовский район).

В забеге девушек на 5 километров первыми к финишу пришли Михина и Черникова (Приневский район), Лесовицкая (Булаевский район).

Победительницей в соревновании вышла команда Булаевского района, которой присуждена грамота областного комитета по делам физкультуры и спорта. Эта команда получила право на участие в республиканском лыжном кроссе.

одержали. Значительно повы-
сили производительность труда и
многие другие рабочие, не выполни-
вшие ранее нормы.

Активисты

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

Состоялось собрание профсоюзного актива г. Петропавловска. С докладом о состоянии и задачах профсоюзной работы в городе выступил секретарь горкома КП(б)К тов. Суриков.

— Свыше 400 местных комитетов профсоюзов, — говорит он, — обединяют тысячи человек. Идея в ногу со всем рабочим классом страны, руководствуясь указаниями партии и правительства, профсоюзные организации города проделали немалую работу. Ими разрешены вопросы бытового устройства рабочих и продовольственного обеспечения их через подсобные хозяйства и индивидуальное сородичество. Однако, следует признать, что организационная работа во многих профсоюзных организациях сводится к приему в члены и сбору членских взносов.

Товор о задачах профсоюзов, тов. Суриков особое внимание уделил вопросам организационного их укрепления.

Выступающие в прениях товарищи говорили о неудовлетворительной работе профсоюзов.

— Городские профсоюзные организации находятся в беспризорном состоянии, — говорит председатель обкома союза зерновых тов. Широков, — никто по существу не руководит ими. Необходимо созы-
гать

вать инструктивные совещания, организовать семинары, курсовые мероприятия.

Слово предоставляется заведую-
щему отделом по делам искусств
при облисполкоме тов. Чосс.

— Забота о быте трудящихся — кровное дело профсоюзов. Но профсоюзные организации нашего города не знают их запросов и требований. В таких крупных организациях, как на железнодорожном узле, мясокомбинате, руководители профсоюзных организаций недооценивают значение культурно-массовой работы. Это показал проходивший смотр художественной самодеятельности рабочей молодежи.

Председатель обкома союза НСШ тов. Дорогова поднял вопрос об улучшении деятельности контрольных штабов.

— Мы частоываем недовольство работой столовых и магазинов, но сами не принимаем мер, чтобы они хорошо обслуживали клиентов.

В прениях также выступили: Крохин (обком союза медицинских работников), Потапин, Лушникова (обком ЛЕСМК), Мицкевич (мясокомбинат) и другие.

Собрание приняло развернутое решение по вопросам улучшения работы профсоюзных организаций в городе.

Программа румынского национально-демократического фронта

БУХАРЕСТ, 28 января. (ТАСС). (Задержан доставкой). Румынские газеты опубликовали программу национально-демократического фронта.

Отмечая, что в результате быстрого изнанки нещцев из Румынии созданы благоприятные условия для более быстрого восстановления страны, чем в других странах, разрушенных фашистскими захватчиками, национально-демократический фронт заявляет:

«Несмотря на эти благоприятные условия, из-за антинародной политики, проводившейся как в правительстве, так и реакционными элементами из руководящих кругов национально-демократической партии, которые проводили демократизацию страны, из-за саботажа и преволок при выполнении условий перемирия, из-за претензий со стороны этих куч в осуществлении необходимых экономических и социальных реформ, наша страна находится сейчас в тяжелом положении и ей грозят экономическая и политическая разруха.

Эта антидемократическая политика, проводившаяся реакционными группами, и саботаж выполнения условий перемирия вызывают растущее недоверие СССР по отношению к румынским правительствам, в которых преобладают реакционные элементы».

На разъяснение задач, изложенных в этой программе, говорится в заключении, — задач, жизненных для страны и народа, — национально-демократический фронт призывает всех патриотов, всех истинных демократов, все политические и профсоюзные группы присоединить к его правительствующей программе и войти в его ряды.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). В сообщении штаба верхового командования экспедиционных сил союзников полностью отчищено Сербия. Заняты Штейнбах и Уффхольц в том же районе.

В этот же

Лире внедрять метод Агаркова

шение метода бригадира молодого бригадира электросварщиков Агаркова открыты для выполнения большего количества квалифицированной рабочей экономии средств и ускорения процессов выпуска продукции.

Агаркова широко применяют везде, где директором тов. в. цеха, где начальниками т.т. и Крутилов, обединившиеся высвободили плановика и т.д. Объединение цехов машины т.т. Григорьева и Губиной возможность высвободить век, в том числе: начальника, двух мастеров, двух планов и других квалифицированных рабочих. Это только на однотипной плате дает экономию 6 тысяч рублей в месяц.

Агаркова сокращает производственного цикл, возможность работать сажатом, уплотняет рабочий циклический, применяя его на т.в., проявляет много своей инициативы. Так, цеха тов. Буркина предпринимают однушку смену и, рабочего для, с трех ити на две. По предварительным расчетам, это высвободит плановика и контролера.

Внимание уделяется механизации в цехе тов. Штерцеру спортивный и инициативный руководитель в свое время ал по организации комсомола юношеских бригад и практиковалось выполнение заданий. Сейчас цех мобилизовал инициатива своего цеха на внедрение Агаркова и привлек к низовых рабочих.

Большая работа проведена тов. Комаровым по сокращению количества смен, в результате чего высвободилось 22 рабочих, 2 мастера и 2 плановика. Уменьшение смен проводено и по цеху, где начальником тов. Плетнев. Здесь высвобождено 14 рабочих, один мастер.

Коллектив продолжает упорно работать над внедрением метода Агаркова. Вполне оправдывая себя, он дает огромный производственный и экономический эффект. А это значит, что наш завод сможет выпустить большую продукцию и уплатить свою помощь героической Красной Армии.

Н. ОЛЬГИНА.

0.000 рублей пособий за год

матерях и детях, учрежденная всегда являлась одной из задач советского государства. В условиях войны и подрастающего населения нашей области государственных пособий матерям за 1944 год 0 рублей.

Правительство на несту поднимает достоинству женщин-матерей. Время Верховного Суда 30 декабря 1944 года Анастасии Семеновой в городе Петровске присвоено почетное звание.

Есть еще матеря Бессонова (Соколова), выдвинувшая и воспитавшая

12 детей, Курченко Фекла Васильевна, мать пяти фронтовиков (город Петровск), Еровикова Прасковья Ивановна (Петровск), Романенкова Филиппия Терентьевна (Октябрьский район) родившие и воспитавшие по 11 детей, Батырбасова Магитана (Петровск) родившая и воспитавшая 9 детей. Все они представлены к награде.

На заботу и внимание, проявленные партией и правительством, советские женщины отвечают еще более упорным трудом. Советская женщина — мать должна воспитывать молодое поколение, стойкое, духом, преданное Родине и большевистской партии.

С. ИБРАИМОВА, начальник отдела по госбезопасению областного

выполнил на 156 место 160, согласно тивом обязательств в здании Красной Ар

сдержали. Значительно повысили производительность труда и многие другие рабочие, не выполнившие ранее нормы.

Агрегаторы

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Смотр самодеятельных хоров и вокалистов

Исполнком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К приняли постановление — провести смотр самодеятельных хоров и вокалистов из числа рабочих и служащих. С 1 по 15 февраля такой смотр намечено провести на заводах, фабриках, в промышленных и учреждениях города, с 15 по 25 февраля общегородской, а с 25 февраля по 15 марта областной.

Для руководства подготовкой и проведением смотра создан областной оргкомитет под председательством заместителя председателя исполнкома облсовета тов. Скворцова. Будут созданы городская смотрящая комиссия, а также комиссии посредственно на предприятиях и в учреждениях.

Айтис народных акынов

В целях дальнейшего роста и развития народного творчества, выявления и выращивания акынов исполнком облсовета и обком КП(б)К решили провести до 15 февраля айтисы (состязания) акынов между отдельными колхозами, совхозами и МТС области. Айтисы намечены провести в Пресновском, Октябрьском, Советском, Булаевском и Ленинском районах. 1 марта будет проведен айтис между акынами районов в городе Петровск.

Задачи предстоящих айтисов состоят в том, чтобы с большим поэтическим мастерством показать образ вождя народов товарища Сталина, воспеть доблестную победоносную Красную Армию, героя фронта и тыла.

Для руководства подготовкой и проведением айтиса акынов создана комиссия под председательством секретаря обкома КП(б)К по пропаганде и агитации тов. Шильгук. Для оказания практической помощи в районы направлена группа работников.

Лыжные соревнования

28 и 29 января в Петровске проходили лыжные соревнования колхозной молодежи области. В соревнованиях приняли участие лучшие лыжные команды районов.

В первой эстафете на 10 километров среди мужчин первенство заняла команда Булаевского района. Лучшее время показали т.т. Бабченко, Окунев (Булаевский район) и тов. Забликов (Мамлютский район).

В забеге девушек на 5 километров первыми к финишу пришли Михина и Черникова (Принципиальный район), Лесовицкая (Булаевский район).

Победительницей в соревнованиях вышла команда Булаевского района, которой присуждена грамота областного комитета по делам физкультуры и спорта. Эта команда получила право на участие в республиканском лыжном кроссе.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

Состоялось собрание профсоюзного актива г. Петровска. С докладом о состоянии и задачах профсоюзной работы в городе выступил секретарь горкома КП(б)К тов. Суриков.

— Свыше 400 местных комитетов профсоюзов, — говорит он, — обединяют тысячи человек. Идея в ногу со всем рабочим классом страны, руководствуясь указаниями партии и правительства, профсоюзные организации города проделали немалую работу. Ими разрешены вопросы бытового устройства рабочих и продовольственного обеспечения их через подсобные хозяйства и индивидуальное сородичество. Однако, следует признать, что организационная работа во многих профсоюзных организациях сводится к приему в члены и сбору членских взносов.

Говоря о задачах профсоюзов, тов. Суриков особое внимание уделяет вопросам организационного их укрепления.

Выступающие в прениях товарищи говорили о неудовлетворительной работе профсоюзов.

— Городские профсоюзные организации находятся в беспризорном состоянии, — говорит председатель обкома союза зерносовхозов тов. Широков, — никто по существу не руководит ими. Необходимо созы-

вать инструктивные совещания, организовать семинары, курсовые мероприятия.

Слово предоставляется заведующему отделом по делам искусств при облисполкоме тов. Чосс.

— Забота о быте трудящихся — кровное дело профсоюзов. Но профсоюзные организации нашего города не знают их запросов и требований. В таких крупных организациях, как в железнодорожном узле, мясокомбинате, руководители профсоюзных организаций недооценивают значение культурно-массовой работы. Это показал проходивший смотр художественной самодеятельности рабочей молодежи.

Председатель обкома союза НСШ тов. Дорогова поднял вопрос об улучшении деятельности контрольных штабов.

— Мы частоываем недовольство работой столовых и магазинов, но сами не принимаем мер, чтобы они хорошо обслуживали клиентов.

В прениях также выступили: Крохин (обком союза медицинских работников), Потапин, Лущанкова (обком ЛЕСМК), Мицков (мясокомбинат) и другие.

Собрание приняло развернутое решение по вопросам улучшения работы профсоюзных организаций в городе.

Программа румынского национально-демократического фронта

БУХАРЕСТ, 28 января. (ТАСС). (Задержано доставкой). Румынские газеты опубликовали программу национально-демократического фронта.

Отмечая, что в результате быстрого изгнания немцев из Румынии созданы благоприятные условия для более быстрого восстановления страны, чем в других странах, разрушенных фашистскими захватчиками, национально-демократический фронт заявляет:

«Несмотря на эти благоприятные условия, из-за антинародной политики, проводившейся как в правительстве, так и реакционными элементами из руководящих кругов национально-демократической и национально-либеральной партий, которые проводившие демократизацию страны, из-за саботажа и превратов при выполнении условий перемирия, из-за претензий со стороны этих кругов в осуществлении необходимых экономических и социальных реформ, наша страна находится сейчас в тяжелом положении и в этой просит экономическая и национальная разруха.

Эта антидемократическая политика, проводившаяся реакционными кругами, и саботаж выполнения условий перемирия вызывают растущее недоверие СССР по отношению к румынским правительствам, в которых преобладают реакционные элементы».

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). В сообщении штаба верхового командования экспедиционных сил союзников говорится, что северо-восточнее Монпелье войска союзников прошли на 300 ярдов и вошли в

«Только правительство национально-демократического фронта, — говорится в документе, — способно уничтожить недоверие к Румынии со стороны Советского Союза и союзников. Только правительство национально-демократического фронта способно положить конец спекуляции, дорогоизнане, экономическому хаосу и прекратить страдания народных масс, рабочих, крестьян, чиновников и интеллигенции. Только правительство национально-демократического фронта может обеспечить нормальные условия деятельности представителей национального хозяйства, желающих сотрудничать в деле экономического, финансового восстановления нашей страны, промышленников, коммерсантов и рабочеслужащих».

Для разрешения жизненных проблем страны национально-демократический фронт предлагает румынскому народу правительственный план, предусматривающий решение этих проблем, что диктуется неспособностью «спасения и развития румынской нации».

На разрешение задач, возложенных в этой программе, говорится в заявлении: «Следует, живущим для страны и народа, национально-демократический фронт призывает всех патриотов, всех искренних демократов, все политические и профсоюзные группы применить к его правительству планы и программы в его ряды».

В этот же день

Лире внедрять метод Агаркова

ление метода бригадира моло-
дой бригады электросварщиков
Агаркова открытое для вы-
свобождения большого количества
квалифицированной рабочей
экономии средств и ускоре-
ния выпуска продукции.
Агаркова широко применя-
ют в цехах, где директором тов.
в.

цах, где начальниками т.т.
и Крутилов, обединившись
высвободили плановика и
цеха. Объединение цехов на-
им т.т. Григорьев и Губы-
в возможность высвободить
век, в том числе: началь-
ника, двух мастеров, двух ма-
стера и других квалифицирован-
ных. Это только из од-
ной плате дает экономи-
ю 6 тысяч рублей в месяц.

Агаркова сокращает для
производственного цикла
возможность работать сжа-
том, уплотняет рабочий
спектакль, применяя его на
все, проявляет много сво-
ей инициативы. Так,
цеха тов. Буркина пред-
празднует одну смену и
рабочего дня, с трех
дней на две. По предвари-
тельным расчетам, это высвободит
плановика и контролера.

Внимание уделяется ме-
тода в цехе тов. Штерцер-
цергичный инициатив-
ный в свое время
ал по организации комсо-
модежных бригад и практи-
ческой помощи им
и успешное выполнение
заданий. Сейчас
цех мобилизовал коллек-
тива своего цеха на внед-
рение Агаркова и привлек
к нему квалифицирован-
ных рабочих, которых можно
будет использовать из других рабо-
так.

Большая работа проведена тов.
Комаровым по сокращению количества
смен, в результате чего высвободилось
22 рабочих, 2 мастера и
2 плановика. Уменьшение смен про-
ведено и по цеху, где начальни-
ком тов. Плетнев. Здесь высвобож-
дено 14 рабочих, один мастер.